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1. У хворої дитини перiодично з’яв-
ляються рiдкi випорожнення, iнодi бiль
у дiлянцi живота, нудота, блювання. За
розповiддю матерi, одного разу у дити-
ни з блювотною масою видiлився гель-
мiнт веретеноподiбної форми, розмi-
ром 25 см. Яке захворювання можна
запiдозрити?

A. Аскаридоз
B. Трихоцефальоз
C. Ентеробiоз
D. Дракункульоз
E. Трихiнельоз

2. У новонародженого хлопчика спо-
стерiгається деформацiя мозкового
та лицьового черепа, мiкрофтальмiя,
деформацiя вушної раковини, вовча
паща. Карiотип дитини виявився 47,
ХY,13+. Про яку хворобу йдеться?

A. Синдром Патау
B. Синдром Клайнфельтера
C. Синдром Едвардса
D. Синдром Дауна
E. Синдром Шерешевського-Тернера

3. У 19-рiчної дiвчини клiнiчно виявле-
но наступну групу ознак: низький зрiст,
статевий iнфантилiзм, вiдставання у iн-
телектуальному та статевому розвитку,
вада серця. Якi найбiльш iмовiрнi при-
чини даної патологiї?

A.Моносомiя за Х-хромосомою
B. Трисомiя по 13-й хромосомi
C. Трисомiя по 18-й хромосомi
D. Трисомiя по 20-й хромосомi
E. Часткова моносомiя

4. У клiтинi людини в гранулярну ендо-
плазматичну сiтку до рибосом достав-
лена i-РНК, що мiстить як екзоннi, так i
iнтроннi дiлянки. Який процесНЕ ВIД-
БУВАЄТЬСЯ?

A. Процесiнг
B. Реплiкацiя
C. Транскрипцiя
D. Трансляцiя
E. Пролонгацiя

5.У клiтинi людини вiдбувається транс-
крипцiя. Фермент РНК-полiмераза, пе-
ресуваючись вздовж молекули ДНК,
досяг певної послiдовностi нуклеотидiв.
Пiсля цього транскрипцiя припинилась.
Ця дiлянка ДНК має назву:

A. Термiнатор
B.Промотор
C. Репресор
D.Оператор
E. Регулятор

6. Через два тижнi пiсля переливання
кровi у реципiєнта виникла лихоманка.
Про яке протозойне захворювання по-
винен думати лiкар?

A.Малярiя
B. Токсоплазмоз
C. Лейшманiоз
D.Амебiаз
E. Трипаносомоз

7. У хворого iнфаркт мiокарда в дiлян-
цi передньої стiнки лiвого шлуночка. В
басейнi якої судини виникло порушен-
ня кровообiгу?

A. Передня мiжшлуночкова гiлка лiвої
вiнцевої артерiї
B. Передня шлуночкова гiлка правої
вiнцевої артерiї
C.Огинаюча гiлка лiвої вiнцевої артерiї
D. Лiва крайова гiлка лiвої вiнцевої
артерiї
E. Передсердно-шлуночкова гiлка лiвої
вiнцевої артерiї

8. У хворого пiсля застудного захворю-
вання з’явилося порушення больової i
температурної чутливостi переднiх 2/3
язика. Який iз нервiв при цьому постра-
ждав?

A. Трiйчастий
B.Пiд’язиковий
C. Додатковий
D. Блукаючий
E. Язикоглотковий

9. Лiкар прогнозує можливiсть запа-
лення клiтковини орбiти при наявностi
гнiйного запалення в дiлянцi пiдочно-
ямкового простору. Через яке з утво-
рень можливе поширення iнфекцiї?

A. Canalis infraorbitalis
B. Canalis pterygoideus
C. Canalis nasolacrimalis
D. Canalis incisivus
E. Fissura orbitalis inferior

10. У потерпiлого лiвобiчний уламко-
вий перелом виличної кiстки з втратою
шкiрної чутливостi над нею. Який нерв
пошкоджений?



Крок 1 Стоматологiя (україномовний варiант, вiтчизнянi студенти) 2011 рiк 2

A. Вилично-лицевий
B.Нижньоочноямковий
C.Мала гусяча лапка
D. Лицевий
E.Щiчний

11.Пiд час дослiдження обличчя хворо-
го вiдзначається, що правий кут рота
змiщений у лiвий бiк, права щока i губи
притисненi до зубiв i ясен. Порушенням
функцiї якого м’яза це викликане?

A.Щiчний м’яз
B.М’яз смiху
C. Коловий м’яз рота
D.М’яз, що опускає кут рота
E. Виличнi м’язи

12. До лiкаря звернувся хворий з за-
паленням комiрок решiтчастої кiстки
(етмоїдит). При обстеженнi виявлено
порушення кровопостачання кiстки.
Гiлками якої артерiї кровопостачаю-
ться решiтчастi комiрки в нормi?

A. A. ophthalmica
B. A. infraorbitalis
C. A. facialis
D. A. cerebri anterior
E. A. transversa faciei

13. Хворому чоловiку 60-ти рокiв пiсля
операцiї потрiбно вивести сечу кате-
тером. В якому мiсцi сечiвника можна
зробити прорив при недостатньо вмiлiй
манiпуляцiї (найбiльш звужена у нормi
частина)?

A. Pars membranacea
B. Ostium uretrae externum
C. Fossa navicularis
D. Pars spongiosa
E. Pars prostatica

14. У чоловiка 52-х рокiв при пiднят-
тi надмiрної ваги виникло грижове ви-
п’ячування в здухвиннiй дiлянцi. Через
яке анатомiчне утворення найiмовiрнi-
ше виникло грижове вип’ячування?

A. Canalis inguinalis
B. Anulus femoralis
C. Anulus umbilicalis
D. Linea alba
E. Lig. inguinalis

15. Пiсля падiння з дерева у хлопчи-
ка утруднене вiдведення руки до гори-
зонтального положення. Який iз м’язiв
iмовiрно пошкоджений?

A. M.deltoideus
B. M.triceps brachii
C. M.anconeus
D. M.coracobrachialis
E. M.supinator

16. Жiнка звернулась до лiкаря зi скар-
гами на набряклiсть та болючiсть ни-
жньої кiнцiвки, припухлiсть вен та ву-
злiв на медiальнiй поверхнi стегна. Яка
з вен уражена?

A. Велика пiдшкiрна
B.Мала пiдшкiрна
C. Стегнова
D.Пiдколiнна
E. Великогомiлкова

17. У хворої з пухлиною пiдшлункової
залози розвинулася механiчна жовтя-
ниця внаслiдок стиснення жовчовивi-
дної протоки. Яка протока зазнала сти-
снення?

A. Ductus choledochus
B. Ductus cysticus
C. Ductus hepaticus communis
D. Ductus hepaticus dexter
E. Ductus hepaticus sinister

18. На обмеженiй дiлянцi епiдермiсу
внаслiдок травми вiдсутнi шари аж до
росткового. Назвiть основне джерело
регенерацiї епiдермiсу:

A.Шар базальних клiтин
B.Шари шипуватих клiтин
C.Шари зернистих клiтин
D. Шари шипуватих i зернистих клiтин
незруйнованої дiлянки
E. Клiтини блискучого шару незруйно-
ваної дiлянки

19. В червоному кiстковому мозку в по-
стембрiональному гемопоезi в клiтинах
одного з диферонiв поступово знижує-
ться базофiлiя цитоплазми i пiдвищу-
ється оксифiлiя, ядро виштовхується.
Для якого виду гемопоезу характернi
данi морфологiчнi змiни?

A. Еритропоез
B. Лiмфопоез
C.Нейтрофiлоцитопоез
D. Еозинофiлоцитопоез
E. Базофiлоцитопоез

20. В препаратi дiагностується тканина,
в якiй клiтини розмiщуються поодинцi
та iзогрупами, а в мiжклiтиннiй речови-
нi не видно волокнистих структур. Яка
тканина присутня в препаратi?
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A. Гiалiнова хрящова
B. Гладенька м’язова
C. Епiтелiальна
D. Волокниста хрящова
E. Кiсткова

21. У хворого з тяжкою травмою верх-
ньої кiнцiвки спостерiгається порушен-
ня процесiв регенерацiї хрящової тка-
нини внаслiдок пошкодження мало ди-
ференцiйованих клiтин хрящового ди-
ферону. Якi клiтини зазнали ушко-
дження?

A. Клiтини внутрiшнього шару охрястя
B. Клiтини зовнiшнього шару охрястя
C. Клiтини у складi iзогенних груп
D. Клiтини зони молодого хряща
E.Клiтини, що надходять з кровоносних
судин

22. На гiстологiчному препаратi сагi-
тального розрiзу закладки нижньої ще-
лепи 3,5-мiсячного плоду людини спо-
стерiгається епiтелiальний емалевий
орган, оточений компактно розташова-
ними мезенхiмними клiтинами. Як на-
зивається це мезенхiмне утворення?

A. Зубний мiшечок
B. Зубний сосочок
C. Зовнiшнi емалевi клiтини
D. Внутрiшнi емалевi клiтини
E. Пульпа емалевого органа

23. Пiд час розвитку облiтеруючого
атеросклерозу у хворих виникають змi-
ни в судинах нижнiх кiнцiвок. На гiсто-
логiчному препаратi такої судини до-
бре вираженi внутрiшня та зовнiшня
еластичнi мембрани, у середнiй оболон-
цi багато мiоцитiв. Яка судина ушко-
джується при цьому захворюваннi?

A. Артерiя м’язового типу
B.Артерiя еластичного типу
C. Артерiя змiшаного типу
D. Вена з сильним розвитком м’язiв
E. Лiмфатична судина

24. У першому критичному перiодi в
матковiй трубi з невiдомої причини в
зародку вiдбулося розчинення оболон-
ки заплiднення. Яке ускладнення вагi-
тностi можливе в цьому випадку?

A. Iмплантацiя зародка в стiнцi труби
B. Загибель зародка
C. Iнвагiнацiя стiнки бластоцисти
D. Повернення бластоцисти назад в
ампулярну зону труби
E. Утворення двох бластоцист

25. У жiнки 30-ти рокiв зменшений
вмiст ферментiв у пiдшлунковому соцi.
Недостатня секрецiя якого гастроiнте-
стинального гормону може бути при-
чиною цього?

A. Холецистокiнiн-панкреозимiн
B. Соматостатин
C. Секретин
D.Шлунково-iнгiбуючий пептид
E. Вазо-iнтестинальний пептид

26. Вiдомо, що у людей, якi постiйно
мешкають в умовах високогiр’я, збiль-
шується вмiст еритроцитiв в одиницi
об’єму кровi. Це сприяє оптимальному
виконанню кров’ю такої функцiї:

A. Транспортування газiв
B. Транспортування амiнокислот
C. Участь у гемостазi
D. Пiдтримка кислотно-лужної рiвнова-
ги
E.Пiдтримка iонної рiвноваги

27.Пацiєнт скаржиться на постiйнi кро-
вотечi з ясен, якi спостерiгаються з
дитинства. Аналiз кровi виявив дефi-
цит VIII плазменного фактору зсiдання
кровi. Це означає, що у пацiєнта, перш
за все, порушено:

A. Утворення протромбiнази
B. Утворення тромбiну
C. Утворення фiбрину
D.Адгезiя тромбоцитiв
E.Агрегацiя тромбоцитiв

28.У стоматологiчнiй практицi широко
використовується мiсцеве знеболюван-
ня, коли до розчину новокаїну додають
0,1% розчин адреналiну. Адреналiн, що
додається, викликає:

A.Мiсцеве звуження судин
B.Мiсцеве розширення судин
C. Зниження артерiального тиску
D. Зниження опору судин
E.Пiдвищення артерiального тиску

29. В гострому дослiдi тваринi в поро-
жнину 12-ти палої кишки ввели слаб-
кий розчин хлористоводневої кислоти.
До збiльшення секрецiї якого гастроiн-
тестинального гормону це призведе?

A. Секретин
B. Гастрин
C.Мотилiн
D.Нейротензин
E. Гiстамiн

30.У хворого у результатi розладу моз-



Крок 1 Стоматологiя (україномовний варiант, вiтчизнянi студенти) 2011 рiк 4

кового кровообiгу порушений акт ков-
тання, вiн може поперхнутися пiд час
прийому рiдкої їжi. Вкажiть, який вiд-
дiл мозку уражений?

A. Довгастий мозок
B. Середнiй мозок
C. Промiжний мозок
D.Мозочок
E.Шийний вiддiл спинного мозку

31. У хворого 70-ти рокiв дiагностова-
но крововилив у стовбур мозку. Об-
стеження виявило пiдвищення тонусу
м’язiв-згиначiв на тлi зниження тонусу
м’язiв-розгиначiв. Подразненням яких
структур мозку можна пояснити змiни
тонусу м’язiв?

A. Червонi ядра
B. Вестибулярнi ядра
C. Чотиригорбикова структура
D. Чорна речовина
E. Ретикулярна формацiя

32. У дитини наявне порушення фор-
мування емалi та дентину зубiв через
знижений вмiст iонiв кальцiю в кровi.
Дефiцит якого гормону може спричи-
нити такi порушення?

A. Паратгормон
B. Тирокальцитонiн
C. Тироксин
D. Соматотропний гормон
E. Трийодтиронiн

33. Людина вживає суху їжу. Якi слиннi
залози при цьому секретують найбiль-
ше слини?

A. Привушнi
B.Щiчнi
C. Пiдщелепнi
D. Пiд’язиковi
E. Пiднебiннi

34. У чоловiка 30-ти рокiв методом не-
прямої калориметрiї встановлено змен-
шення основного обмiну на 30%. Зни-
ження концентрацiї яких гормонiв у
плазмi кровi може бути причиною цьо-
го?

A. Трийодтиронiн, тетрайодтиронiн
B. Тиреокальцитонiн, паратгормон
C. Глюкокортикоїди
D. Катехоламiни
E. Соматолiберин, соматостатин

35. При визначеннi енерговитрат орга-
нiзму людини встановлено, що дихаль-
ний коефiцiєнт дорiвнює 1,0. Це озна-

чає, що у клiтинах дослiджуваного пе-
реважно окислюються:

A. Вуглеводи
B. Бiлки
C.Жири
D. Бiлки та вуглеводи
E. Вуглеводи та жири

36. У жiнки 32-х рокiв запалення ясен
(гiнгiвiт) супроводжується їх гiпоксiєю.
Утворення якого метаболiту вуглево-
дного обмiну значно збiльшується при
цьому в тканинах пародонта?

A. Лактат
B. Рибозо-5-фосфат
C. Глiкоген
D. Глюкозо-6-фосфат
E.НАДФ-Н

37. Людина в станi спокою штучно при-
мушує себе дихати часто i глибоко
впродовж 3-4 хвилин. Як це вiдбиває-
ться на кислотно-лужнiй рiвновазi ор-
ганiзму?

A. Виникає дихальний алкалоз
B. Виникає дихальний ацидоз
C. Виникає метаболiчний алкалоз
D. Виникає метаболiчний ацидоз
E. Кислотно-лужна рiвновага не змiню-
ється

38. У 8-мiсячної дитини спостерiгаю-
ться блювання та дiарея пiсля прийому
фруктових сокiв. Навантаження фру-
ктозою призвело до гiпоглiкемiї. Спад-
кова недостатнiсть якого ферменту є
причиною цих порушень?

A.Фруктозо-1-фосфатальдолаза
B.Фруктокiназа
C. Гексокiназа
D.Фосфофруктокiназа
E.Фруктозо-1,6-дифосфатаза

39. Використанню глюкози клiтинами
передує її транспорт з екстрацелюляр-
ного простору через плазматичну мем-
брану всередину клiтини. Яким гормо-
ном стимулюється цей процес?

A. Iнсулiн
B. Глюкагон
C. Тироксин
D.Альдостерон
E.Адреналiн

40. При лiкуваннi пародонтиту викори-
стовують препарати кальцiю та гор-
мон, що має здатнiсть стимулювати
мiнералiзацiю зубiв та гальмувати ре-
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зорбцiю кiсткової тканини, а саме:

A. Кальцитонiн
B.Паратгормон
C. Адреналiн
D. Альдостерон
E. Тироксин

41. У жiнки 35-ти рокiв iз хронiчним за-
хворюванням нирок розвинувся осте-
опороз. Дефiцит якої з перерахованих
нижче речовин є основною причиною
цього ускладнення?

A. 1,25-дигiдрокси-D3

B. 25-гiдрокси-D3

C. D3

D. D2

E. Холестерин

42. У хлопчика 4-х рокiв пiсля перене-
сеного важкого вiрусного гепатиту спо-
стерiгаються блювання, епiзоди непри-
томностi, судоми. У кровi - гiперамо-
нiємiя. Порушення якого бiохiмiчного
процесу в печiнцi викликало такий стан
хворого?

A. Порушення знешкодження амiаку
B. Порушення знешкодження бiогенних
амiнiв
C. Пригнiчення синтезу бiлкiв
D. Активацiя декарбоксилювання амi-
нокислот
E. Пригнiчення ферментiв трансамiну-
вання

43. У хворого на хронiчний гепатит ви-
далили зуб. Кровотеча, що виникла пi-
сля цього, не припинялася впродовж 2
годин. Проведене дослiдження системи
гемостазу встановило зменшення вмi-
сту в плазмi кровi декiлькох факторiв
зсiдання. Порушення якої функцiї пе-
чiнки призвело до порушення гемоста-
зу у цього хворого?

A. Бiлоксинтезуюча
B.Антитоксична
C. Травна
D. Гормональна
E. Захисна

44. У хворого, прооперованого з при-
воду ускладненого апендициту, в кро-
вi: ер.- 4, 0 · 1012/�, Нb- 120 г/л, КП -
0,9, лейк.- 18 · 109/�, б.- 0, е.- 0, ю.- 0,
п/я.- 20%, с/я.- 53%, л.- 21%, м.- 6%. Як
називається такий зсув лейкоцитарної
формули?

A. Дегенеративний зсув влiво
B. Зсув вправо
C. Регенеративний зсув влiво
D. Гiперрегенеративний
E. Регенеративно-дегенеративний

45. Хворого доставили до клiнiки у ко-
матозному станi. В анамнезi цукровий
дiабет II типу впродовж 5-ти рокiв.
Об’єктивно: дихання шумне, глибоке, у
видихуваному повiтрi чути запах ацето-
ну. Вмiст глюкози у кровi 15,2 ммоль/л,
кетонових тiл - 100 мкмоль/л. Для яко-
го ускладнення цукрового дiабету хара-
ктернi такi клiнiчнi прояви?

A. Кетоацидотична кома
B.Печiнкова кома
C. Гiперглiкемiчна кома
D. Гiпоглiкемiчна кома
E. Гiперосмолярна кома

46. В осередку запалення у судинах
мiкроциркуляторного русла вiдзнача-
ється пiдвищення їх проникливостi,
збiльшення гiдродинамiчного тиску. У
мiжтканиннiй рiдинi має мiсце пiдви-
щення осмотичної концентрацiї i дис-
персностi бiлкових структур. Який вид
набряку буде спостерiгатися в даному
випадку?

A. Змiшаний
B. Гiдродинамiчний
C. Колоїдно-осмотичний
D. Лiмфогенний
E.Мембраногенний

47. У хворого дiагностовано хронiчний
гломерулонефрит. Внаслiдок значних
склеротичних змiн маса функцiоную-
чих нефронiв зменшилася до 10%. Яке
з перерахованих нижче порушень ле-
жить в основi розвитку в хворого уре-
мiчного синдрому?

A.Азотемiя
B.Порушення водного гомеостазу
C.Порушення осмотичного гомеостазу
D.Ниркова остеодистрофiя
E.Артерiальна гiпертензiя

48. Пiсля травматичного видалення
зуба хворий скаржиться на сильний,
тупий, без чiткої локалiзацiї бiль у
яснi, пiдвищення температури тiла
до 37, 5oC. Дiагностований альвеолiт.
Який вид болю в цього хворого?
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A. Протопатичний
B. Епiкритичний
C. Вiсцеральний
D. Вiдбитий
E. Фантомний

49. У пiдлiтка було видалено зуб iз за-
стосуванням новокаїну. Через 10 хви-
лин у нього з’явилися блiдiсть шкiрних
покривiв, задишка, гiпотензiя. При роз-
витку цiєї реакцiї алерген на тканинних
базофiлах реагує з:

A. IgE
B. IgA
C. IgD
D. IgM
E. Т-лiмфоцитами

50. Хворий 50-ти рокiв страждає на гi-
пертонiчну хворобу. Пiд час фiзично-
го навантаження у нього з’явились вiд-
чуття м’язової слабкостi, нестачi по-
вiтря, синюшнiсть слизової оболонки
губ, шкiри, обличчя. Дихання супрово-
джувалось вiдчутними на вiдстанi воло-
гими хрипами. Який механiзм лежить в
основi виникнення такого синдрому?

A. Гостра лiвошлуночкова недоста-
тнiсть
B. Хронiчна правошлуночкова недоста-
тнiсть
C. Хронiчна лiвошлуночкова недоста-
тнiсть
D. Колапс
E. Тампонада серця

51. Чоловiк 50-ти рокiв хворiє на хро-
нiчний бронхiт, скаржиться на зади-
шку при фiзичному навантаженнi, по-
стiйний кашель з вiдходженням харко-
тиння. При обстеженнi дiагностовано
ускладнення - емфiзема легень. Чим во-
на обумовлена?

A. Зниженням еластичних властивостей
легень
B. Зменшенням альвеолярної вентиляцiї
C. Зменшенням розтяжностi легень
D. Зменшенням перфузiї легень
E. Порушенням вентиляцiйно-
перфузiйного спiввiдношення в легенях

52. У хворого хронiчне генералiзова-
не ушкодження зубiв з формуванням
зубоясневих кишень. За результатами
рентгенологiчного обстеження щеле-
пних кiсток виявлено, що краї зубних
ямок знаходяться на рiвнi 2/3 довжини
кореня зуба. Який з перелiчених дiагно-
зiв найбiльш iмовiрний?

A.Пародонтит 3 ступеня резорбцiї
B.Пародонтит 1 ступеня резорбцiї
C.Пародонтит 2 ступеня резорбцiї
D.Пародонтит 4 ступеня резорбцiї
E.Пародонтоз

53. При якiй iнфекцiї у перший перiод
її розвитку вiдзначається рiзке повно-
кров’я судин зiву, мигдаликiв, слизової
оболонки порожнини рота, язика ("ма-
линовий язик")?

A. Скарлатина
B. Дифтерiя
C. Кiр
D. Коклюш
E.Менiнгококова iнфекцiя

54. У чоловiка 30-ти рокiв на нижнiй
щелепi злiва в дiлянцi моляра визначає-
ться пухлиноподiбне утвореннящiльної
консистенцiї, дрiбногорбисте, що зна-
чно деформує щелепу. Утворення мi-
сцями нечiтко вiдшароване вiд кiстко-
вої тканини. Мiкроскопiчно: у стромi
бiоптату виявляються тяжi, фолiкули,
на периферiї яких - клiтини одонтоген-
ного цилiндричного епiтелiю, у центрi -
зiрчастi клiтини, якi нагадують пульпу
емалевого органа. Який найбiльш iмо-
вiрний дiагноз?

A.Амелобластома
B.Аденоматоїдна пухлина
C.Первинний внутрiшньокiстковий рак
D.Аденокарцинома
E.Остеобластокластома

55. У хворого 50-ти рокiв протягом
багатьох рокiв була ревматична вада
серця. Пiд час загострення захворю-
вання розвинулась гемiплегiя i наста-
ла смерть. Гiстологiчно в мiтральному
клапанi виявлено виражений склероз,
вогнищевi клiтиннi iнфiльтрати, дрi-
бнi тромботичнi нашарування. Для якої
форми ендокардиту характернi виявле-
нi змiни?

A.Поворотно-бородавчастий
B. Гострий бородавчастий
C. Дифузний
D.Фiбропластичний
E. Виразково-полiпозний

56. При розтинi тiла чоловiка, помер-
лого вiд внутрiшньокишкової крово-
течi, в клубовiй кишцi спостерiгається
некроз групових i солiтарних фолiку-
лiв, iмбiбiцiя мертвих тканин жовчю i
кров’ю; в нижньому вiдрiзку кишки -
явища секвестрацiї та вiдторгнення не-
кротичних мас з утворенням дефектiв.
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Який з перелiчених дiагнозiв найбiльш
вiрогiдний?

A. Черевний тиф, стадiя "бру-
дних"виразок
B. Черевний тиф, стадiя "чи-
стих"виразок
C. Черевний тиф, стадiя некрозу
D. Черевнотифозна форма сальмоне-
льозу
E. Хвороба Крона

57. На розтинi тiла чоловiка, який по-
мер на 5-у добу захворювання черевним
тифом, виявленi наступнi змiни: групо-
вi фолiкули клубової кишки збiльше-
нi, повнокровнi i виступають над сли-
зовою оболонкою, на їх поверхнi ви-
дно борозни та звивини. Гiстологiчно:
повнокров’я i набряк тканини, наяв-
нiсть гранульом, якi складаються з ве-
ликих клiтин зi свiтлою цитоплазмою i
мiстять черевнотифознi палички. Про
який перiод мiсцевих змiн при черевно-
му тифi можна думати?

A. Стадiя мозкоподiбного набухання
B. Стадiя некрозу
C. Стадiя загоєння виразок
D. Стадiя "чистих"виразок
E. Стадiя утворення виразок

58. Бригадою швидкої медичної допо-
моги до клiнiки доставлена хвора 46-ти
рокiв зi скаргами на луночкову крово-
течу впродовж 6-ти годин пiсля вида-
лення зуба, загальну слабкiсть, запамо-
рочення. В анамнезi - гiпертонiчна хво-
роба. Об’єктивно: блiдiсть шкiри та ви-
димих слизових оболонок. У кровi: Hb-
80 г/л, Ht- 30%, показники часу кро-
вотечi та зсiдання кровi знаходяться в
межах норми. Яке ускладнення розви-
нулося в хворої в зв’язку з кровотечею?

A. Гостра постгеморагiчна анемiя
B. Залiзодефiцитна анемiя
C. Хронiчна постгеморагiчна анемiя
D. Фолiєводефiцитна анемiя
E. Гемолiтична анемiя

59. У чоловiка 46-ти рокiв на шкiрi
визначалась пляма темного кольору,
яка вибухала та не спричиняла тур-
бот. З часом пляма почала збiльшува-
тись, з’явився бiль, колiр став чорно-
коричневим; почав пальпуватися ву-
злик. На гiстологiчному дослiджен-
нi видаленої тканини визначалися ве-
ретеноподiбнi та полiморфнi клiтини,
з численними мiтозами, цитоплазма
яких вмiщувала пiгмент бурого кольо-
ру. Про яку пухлину йдеться?

A.Меланома
B. Базалiома
C. Гемангiома
D.Невус
E. -

60. Чоловiк, який багато рокiв стра-
ждав на бронхiальну астму, помер вiд
ядухи. При гiстологiчному дослiдженнi
легень виявлено: в просвiтах бронхiол
та дрiбних бронхiв багато слизу з домi-
шкою еозинофiлiв, склероз мiжальвео-
лярних перегородок, розширення про-
свiтiв альвеол. Який з механiзмiв розви-
тку реакцiї гiперчутливостi має мiсце?

A. Реагiнова реакцiя
B.Цитотоксична реакцiя
C. Iмунокомплексна реакцiя
D.Цитолiз, обумовлений лiмфоцитами
E. Гранулематоз

61.Пiд час оформлення дитини до шко-
ли для вирiшення питання про необхi-
днiсть ревакцинацiї поставлена проба
Манту, яка виявилася негативною. Про
що свiдчить даний результат проби?

A. Вiдсутнiсть клiтинного iмунiтету до
туберкульозу
B. Наявнiсть клiтинного iмунiтету до
туберкульозу
C. Вiдсутнiсть антитiл до туберкульо-
зних бактерiй
D. Вiдсутнiсть антитоксичного iмунiте-
ту до туберкульозу
E. Наявнiсть антитiл до туберкульозних
бактерiй

62. Вiрус iмунодефiциту людини, маю-
чи на своїй поверхнi антигени gp41 та
gp120, взаємодiє з клiтинами-мiшенями
органiзму. Виберiть серед перерахо-
ваних антигени лiмфоцитiв людини,
з якими комплементарно зв’язується
gp120 вiрусу:

A. CD 4
B. CD 3
C. CD 8
D. CD 19
E. CD 28

63. Пацiєнтка 65-ти рокiв з хронiчною
серцевою недостатнiстю тривалий час
лiкується дигiтоксином, самостiйно ви-
значаючи дозу. Надiйшла до стацiонару
iз скаргами на погiршення загального
стану, появу аритмiї, нудоту, зменшен-
ня видiлення сечi, безсоння. З чого слiд
розпочати лiкування хворої?
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A. Вiдмiнити дигiтоксин
B. Зменшити дозу дигiтоксину
C. Призначити строфантин внутрiшньо-
венно
D. Призначити дигоксин
E. Ввести розчин кальцiю глюконату
внутрiшньовенно

64. Хворий надiйшов до хiрургiчного
вiддiлення з дiагнозом гострий панкре-
атит. Розпочато консервативне лiку-
вання. Призначення якого препарату
є патогенетично обґрунтованим?

A. Контрикал
B. Трипсин
C. Хiмотрипсин
D. Панкреатин
E. Фiбринолiзин

65. Пiд час огляду школярiв першого
класу стоматолог виявив, що у дитини
зуби жовто-коричневого кольору, два
з них надщербленi. Зi слiв дитини, до
цього його лiкували вiд пневмонiї "яки-
мись таблетками". Який препарат мiг
так негативно вплинути на зуби?

A. Доксициклiн
B.Оксацилiн
C. Еритромiцин
D. Ампiцилiн
E. Бiсептол

66. До стоматолога звернувся пацiєнт з
артритом скронево-нижньощелепного
суглоба. Лiкар-стоматолог призначив
мазь iз диклофенак-натрiєм. Який ме-
ханiзм дiї цього лiкарського засобу?

A. Пригнiчення циклооксигенази
B.Пригнiчення фосфолiпази
C. Активацiя опiатних рецепторiв
D. Блокада опiатних рецепторiв
E. Активацiя циклооксигенази

67. Пiд час дослiдження мазку кровi,
взятого у хворого i забарвленого за Ро-
мановським, лiкар виявив найпростiшi
i встановив дiагноз - хвороба Круза-
Чагаса. Яке найпростiше викликало за-
хворювання у даного хворого?

A. Trypanosoma cruzi
B. Toxoplasma gondii
C. Leishmania donovani
D. Leishmania tropica
E. Trypanosoma brucei

68. До приймального вiддiлення надi-
йшов хворий у непритомному станi.
Об’єктивно: шкiра холодна, зiницi зву-
женi, дихання утруднене, вiдзначається

перiодичнiсть дихання за типом Чейн-
Стокса, артерiальний тиск знижений,
сечовий мiхур переповнений. Чим вiд-
булося отруєння?

A.Наркотичними анальгетиками
B. Транквiлiзаторами
C.Ненаркотичними анальгетиками
D.М-холiноблокаторами
E. -

69. На електроннiй мiкрофотографiї
видно клiтину вiдростчастої форми, що
мiстить у глибоких iнвагiнацiях пла-
змолеми лiмфоцити, що диференцiюю-
ться. Для якого органа характерна така
ультраструктура?

A. Тимус
B. Червоний кiстковий мозок
C. Селезiнка
D.Мигдалик
E.Печiнка

70. При пiдозрi на туберкульоз хворiй
дитинi зробили пробу Манту. Через 24
години у мiсцi введення алергену з’я-
вилися припухлiсть, гiперемiя i болi-
снiсть. Якi основнi компоненти визна-
чають розвиток цiєї реакцiї органiзму?

A. Мононуклеари, Т-лiмфоцити i лiм-
фокiни
B. Гранулоцити, Т-лiмфоцити i IgG
C. Плазматичнi клiтини, Т-лiмфоцити i
лiмфокiни
D. В-лiмфоцити, IgM
E.Макрофаги, В-лiмфоцити i моноцити

71. У собаки через 1-2 доби пiсля ви-
далення прищитоподiбних залоз спо-
стерiгались: млявiсть, спрага, рiзке пiд-
вищення нервово-м’язової збудливостi
з розвитком тетанiї. Яке порушення
обмiну електролiтiв має мiсце при цьо-
му?

A. Гiпокальцiємiя
B. Гiперкальцiємiя
C. Гiпомагнiємiя
D. Гiпермагнiємiя
E. Гiпонатрiємiя

72. В селищi у декiлькох господарствах
було виявлено масову загибель щурiв.
Виникла пiдозра, що причиною може
бути чума. Якi постмортальнi дослi-
дження тварин слiд провести з метою
екстреного встановлення збудника iн-
фекцiї?
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A. Реакцiя кiльцепреципiтацiї
B. Реакцiя аглютинацiї
C. Реакцiя пасивної аглютинацiї
D. Реакцiя зв’язування комплементу
E. Реакцiя нейтралiзацiї

73. Жiнцi 58-ми рокiв проведено пов-
не видалення матки з придатками, пi-
сля чого видiлення сечi припинилося.
При цистоскопiї: мiхур сечi не мiстить,
з устiй сечоводiв сеча не поступає. Яку
структуру сечовидiльної системи було
ушкоджено пiд час операцiї?

A. Ureter
B. Pelvis renalis
C. Uretra
D. Vesica urinaria
E. Ren

74. У дiтей часто можна спостерiгати
утруднене носове дихання, яке пов’я-
зане з надмiрним розвитком лiмфої-
дної тканини слизової оболонки гло-
тки. Розростання яких мигдаликiв мо-
же спричинити це явище?

A. Tonsilla pharyngea
B. Tonsilla palatina
C. Tonsilla lingualis
D. Tonsilla tubaria
E. Усiх названих мигдаликiв

75. При рентгенографiї виявлено руй-
нування i збiльшення ямки турецького
сiдла внаслiдок пухлини гiпофiза. Яка
кiсткова порожнина при цьому враже-
на?

A. Пазуха клиноподiбної кiстки
B. Сонний канал
C. Зоровий канал
D. Барабанна порожнина
E. Лицевий канал

76. У хворого 26-ти рокiв виявлений ве-
ликий фурункул м’яких тканин облич-
чя бiля кореня носа та нижньої повiки.
Грiзним ускладненням цього захворю-
вання може бути розповсюдження iн-
фекцiї венозними сполученнями цього
регiону до пазух твердої мозкової обо-
лонки. Яка з пазух найбiльш iмовiрно
може бути уражена?

A. Печериста
B. Верхня сагiтальна
C. Потилична
D. Сигмоподiбна
E. Верхня кам’яниста

77. Хворiй 65-ти рокiв, що страждає
на iнсулiнонезалежний цукровий дiа-

бет, призначили всередину глiбенкла-
мiд. Вкажiть механiзм гiпоглiкемiчної
дiї цього препарату:

A. Стимулює видiлення ендогенного
iнсулiну β-клiтинами
B.Пригнiчує глюконеогенез у печiнцi
C. Посилює утилiзацiю глюкози пери-
феричними тканинами
D. Пригнiчує всмоктування глюкози у
кишкiвнику
E. Пригнiчує α-глюкозидазу i розпад
полiсахаридiв

78. На 1% лужнiй пептоннiй водi пiсля
посiву в неї дослiджуваного матерiа-
лу (випорожнень) i 8-годинної iнкуба-
цiї у термостатi при температурi 37oC
виявлений рiст у виглядi нiжної блаки-
тної плiвки. Для збудника якого захво-
рювання характернi такi культуральнi
властивостi?

A. Холера
B. Чума
C. Черевний тиф
D.Паратиф А
E. Дизентерiя

79. У пацiєнта з хронiчною серцевою
недостатнiстю виявлене збiльшення
в’язкостi кровi. При капiляроскопiї ви-
явлено пошкодження стiнок судин мi-
кроциркуляторного русла. Яке з пере-
лiчених порушень можливе у даному
випадку?

A. Сладж-феномен
B. Тромбоз
C. Емболiя
D.Артерiальна гiперемiя
E. Венозна гiперемiя

80.У хворого на цукровий дiабет розви-
нулася дiабетична кома внаслiдок пору-
шення кислотно-основного стану. Який
вид порушення кислотно-основного
стану виник при цьому?

A.Метаболiчний ацидоз
B.Метаболiчний алкалоз
C. Респiраторний ацидоз
D. Газовий алкалоз
E.Негазовий алкалоз

81. Пiд час барбiтурового наркозу у
хворого 65-ти рокiв почало розвивати-
ся пригнiчення дихання. Анестезiолог
зробив внутрiшньовенну iн’єкцiю 10 мл
0,5% розчину бемегрiду. Стан хворо-
го покращився, об’єм легеневої венти-
ляцiї збiльшився. Яке явище полягає в
основi взаємодiї цих препаратiв?
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A. Антагонiзм прямий
B.Антагонiзм непрямий
C. Антагонiзм однобiчний
D. Синергiзм прямий
E. Синергiзм непрямий

82. У лабораторiї при експертизi шкур
тварин була використана реакцiя пре-
ципiтацiї за Асколi. При облiку резуль-
татiв через декiлька хвилин пiсля поєд-
нання iмунної сироватки та екстракту
шкури було вiдмiчено утворення бiлу-
ватого кiльця. Про що свiдчить даний
результат?

A. Наявнiсть антигенiв сибiрки
B. Наявнiсть токсину анаеробної iнфе-
кцiї
C. Наявнiсть збудника бруцельозу
D. Наявнiсть поверхневого антигену
ешерiхiй
E. Наявнiсть антигену вiрулентного
сальмонел

83. Клiтину обробили речовиною, яка
блокує фосфорилювання нуклеотидiв у
мiтохондрiях. Який процес життєдiяль-
ностi клiтини буде порушений в першу
чергу?

A. Ресинтез АТФ
B. Синтез мiтохондрiальних бiлкiв
C. Окислювальне фосфорилювання
D. Iнтеграцiя функцiональних бiлкових
молекул
E. Фрагментацiя великих мiтохондрiй
на меншi

84. Хворому 60-ти рокiв важко форму-
вати i рухати харчову грудку, що по-
рушує процес їжi. При цьому язик не-
рухомий, мова стає неможливою. При-
чиною цього може бутити порушення
функцiї такого нерва:

A. Пiд’язиковий
B. Додатковий
C. Язикоглотковий
D. Трiйчастий
E. Лицевий

85. В лабораторiю направлено мате-
рiал бiлуватого нашарування iз слизо-
вої оболонки ротової порожнини. Висiв
матерiалу зроблено на середовище Са-
буро, вiдмiчено рiст сметаноподiбних
колонiй, бактерiоскопiя виявила коро-
ткi брунькованi нитки. До збудникiв
якої iнфекцiї вiдносять iзольованi мi-
кроорганiзми?

A.Мiкоз
B. Спiрохетоз
C. Рiкетсiоз
D.Мiкоплазмоз
E. Хламiдiоз

86. У дитини вiдзначається затримка
прорiзування зубiв, неправильне їх роз-
ташування. Скарги також на сухiсть у
ротi, появу трiщин в кутах рота з насту-
пним нагноєнням. З нестачею якого вi-
тамiну може бути пов’язаний цей стан?

A. A
B. D
C. E
D. C
E. K

87.У хворого з гломерулонефритом ви-
явлено: анасарка, АТ- 185/105 мм рт.ст.,
анемiя, лейкоцитоз, гiперазотемiя, гi-
попротеїнемiя. Який показник свiдчить
про ускладнення гломерулонефриту
нефротичним синдромом?

A. Гiпопротеїнемiя
B. Лейкоцитоз
C. Гiперазотемiя
D.Артерiальна гiпертензiя
E.Анемiя

88. На гiстологiчному препаратi пред-
ставлений орган нервової системи зiр-
частої форми, зовнi вкритий сполучно-
тканинною капсулою, мiстить мульти-
полярнi нейрони, рiзноманiтнi за фун-
кцiєю. Який це орган?

A. Вегетативний ганглiй
B. Спинномозковий ганглiй
C. Спинний мозок
D.Мозочок
E. Довгастий мозок

89. Депресiї, емоцiйнi розлади є наслiд-
ком нестачi у головному мозку нора-
дреналiну, серотонiну та iнших бiоген-
них амiнiв. Збiльшення їх вмiсту у си-
напсах можна досягти за рахунок анти-
депресантiв, якi гальмують активнiсть
такого ферменту:

A.Моноамiнооксидаза
B. Диамiнооксидаза
C.Оксидаза L-амiнокислот
D.Оксидаза D-амiнокислот
E.Фенiлаланiн-4-монооксигеназа

90. Хворий 60-ти рокiв звернувся до лi-
каря зi скаргами на загруднинний бiль
пiсля фiзичного навантаження. Лiкар
призначив нiтроглiцерин. Пiсля засто-
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сування препарату загруднинний бiль
зник, проте з’явився сильний бiль голо-
ви. Який можливий механiзм цiєї побi-
чної дiї?

A. Пiдвищення внутрiшньочерепного
тиску
B. Блокада α-адренорецепторiв
C. Блокада фосфодиестерази
D. Зменшення накопичення iонiв каль-
цiю
E. Гальмування утворення медiаторiв у
мозку

91. Розпад глiкогену в печiнцi стимулю-
ється адреналiном. Який вторинний ме-
сенджер (посередник) утворюється при
цьому в гепатоцитах?

A. ц-АМФ
B. ц-ГМФ
C. СО
D. NO
E. Триацилглiцерол

92. Хворий ходить хитаючись, широко
розставляючи ноги. У нього знижений
тонус м’язiв рук i нiг, скандована мова.
У якiй структурi головного мозку лока-
лiзується ураження?

A.Мозочок
B.Шкаралупа
C. Хвостате ядро
D.Моторна кора
E. Червоне ядро

93. У хворого 65-ти рокiв синдром пар-
кiнсонiзму. Який засiб слiд йому при-
значити?

A. Леводопа
B.Атропiну сульфат
C. Скополамiн
D. Амiзил
E. -

94. На пiдставi фенотипового аналiзу у
жiнки встановлено попереднiй дiагноз:
полiсомiя Х-хромосом. Для уточнення
дiагнозу використовується цитогенети-
чний метод. Дiагноз буде пiдтверджено,
якщо карiотип буде:

A. 47(ХХХ)
B. 48(XXXY)
C. 48(XXYY)
D. 47(XXY)
E. 46(XX)

95. У хворого, який знаходиться на лi-
куваннi з приводу вiрусного гепатиту
В, з’явилися ознаки печiнкової недо-

статностi. Якi змiни кровi, що свiдчать
про порушення бiлкового обмiну, най-
бiльш iмовiрно будуть спостерiгатися у
даному випадку?

A.Абсолютна гiпоальбумiнемiя
B.Абсолютна гiперальбумiнемiя
C.Абсолютна гiперфiбриногенемiя
D. Бiлковий склад кровi не змiнений
E.Абсолютна гiперглобулiнемiя

96. Пiд час травми грудної клiтки по-
шкоджена хрящова частина ребра. За
рахунок якого шару охрястя вiдбуде-
ться регенерацiя хряща?

A. Хондрогенний
B.Фiброзний
C. Еластичний
D. Колагеновий
E. Волокна Шарпея

97.Для людини iснує суворе обмеження
в часi перебування на висотi понад 8000
метрiв над рiвнем моря без кисневих
балонiв. Що є лiмiтуючим фактором
для життя в даному випадку?

A.Парцiальний тиск кисню в повiтрi
B. Рiвень ультрафiолетового опромi-
нення
C. Рiвень вологостi
D. Температура
E. Сила земного тяжiння

98. Пiсля прийому блокатору мембран-
них циторецепторiв хворий скаржиться
на вiдчуття сухостi в ротi. Блокатор
яких циторецепторiв приймав пацiєнт?

A.�-холiнорецептори
B. �-холiнорецептори
C. α-адренорецептори
D. β-адренорецептори
E. α- та β-адренорецептори

99. При дослiдженнi культури тканин
злоякiсної пухлини виявили подiл клi-
тин, який вiдбувався без ахроматиново-
го апарату шляхом утворення перетяж-
ки ядра, при якому зберiгались ядерна
оболонка та ядерце. Який тип подiлу
клiтин вiдбувався у злоякiснiй пухлинi,
що вивчалась?

A.Амiтоз
B. Ендомiтоз
C.Мiтоз
D. Екзомiтоз
E.Мейоз

100. У людини пiд впливом iонiзуючо-
го випромiнювання в кровi зменшилася
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кiлькiсть гранулоцитiв. Який механiзм
лежить в основi цих змiн?

A. Пригнiчення лейкопоезу
B. Збiльшений перехiд гранулоцитiв в
тканини
C. Розвиток аутоiмунного процесу
D. Пiдвищене руйнування лейкоцитiв
E. Порушення виходу зрiлих лейкоцитiв
з кiсткового мозку

101. У 19-ти мiсячної дитини iз затрим-
кою розвитку та проявами самоагре-
сiї вмiст сечової кислоти в кровi - 1,96
ммоль/л. При якому метаболiчному по-
рушеннi це спостерiгається?

A. Синдром Леша-Нiхана
B.Подагра
C. Синдром набутого iмунодефiциту
D. Хвороба Гiрке
E. Хвороба Iценко-Кушiнга

102. Курареподiбнi речовини (дитилiн)
роблять неможливим скорочення ске-
летних м’язiв, оскiльки вони блокують:

A. Нервово-м’язовi синапси
B.Центральнi синапси
C. Ганглiонарнi синапси
D. Проведення збудження мембраною
E. Пропрiорецептори

103. Пiд час гiстологiчного дослiджен-
ня нирок жiнки 25-ти рокiв, що померла
пiд час пологiв, в епiтелiї канальцiв го-
ловних вiддiлiв нефрону виявленi кон-
денсацiя хроматину ядер, розпад їх на
глибки та лiзис, а також плазморексис
та цитолiз. Який патологiчний процес
виявлений в епiтелiї канальцiв нирок?

A. Некроз
B. Гiдропiчна дистрофiя
C. Амiлоїдоз
D.Жирова дистрофiя
E. Гiалiноз

104. Пiд час бiйки у чоловiка виникла
рефлекторна зупинка серця внаслiдок
сильного удару у верхню дiлянку пере-
дньої черевної стiнки. На яку структуру
серця впливають еферентнi нерви, що
зумовили його зупинку?

A. Синоатрiальний вузол
B.Атрiовентрикулярний вузол
C. Провiдна система шлуночкiв серця
D. Робочий мiокард передсердь
E. Робочий мiокард шлуночкiв

105. Хворому на iшемiчну хворобу сер-
ця з передсердною екстрасистолiєю

призначено препарат, який переважно
блокує калiєвi канали, знижує адренер-
гiчнi впливи на серце, суттєво подовжує
потенцiал дiї, розширює коронарнi су-
дини. Який препарат призначено?

A.Амiодарон
B. Корглiкон
C.Нiтроглiцерин
D. Добутамiн
E. Лiзиноприл

106. Клiтина пiддалась впливу iонiзую-
чого випромiнювання при дефiцитi вi-
тамiнуE. Це сприяло посиленому вихо-
ду гiдролiтичних ферментiв у цитопла-
зму i призвело до повного руйнування
внутрiшньоклiтинних структур - ауто-
лiзу. Якi органели клiтини призвели до
цього явища?

A. Лiзосоми
B. Ендоплазматична сiтка
C. Комплекс Гольджi
D.Мiкротiльця
E.Мiтохондрiї

107. Батьки дитини 3-х рокiв звернули
увагу на те, що при вiдстоюваннi сеча
дитини темнiшає. Об’єктивно: темпе-
ратура тiла дитини в нормi, шкiрнi по-
криви рожевi, чистi, печiнка не збiль-
шена. Назвiть найбiльш iмовiрну при-
чину даного явища:

A.Алкаптонурiя
B. Гемолiз
C. Синдром Iценко-Кушiнга
D.Фенiлкетонурiя
E.Подагра

108.У хворого, що харчувався винятко-
во полiрованим рисом, недостатнiсть
тiамiну стала причиною полiневриту.
Екскрецiя якої сполуки з сечею може
бути iндикатором цього авiтамiнозу?

A.Пiровиноградна кислота
B.Малат
C.Метил-малонова кислота
D. Сечова кислота
E.Фенiлпiруват

109. Пiд час голодування м’язовi бiлки
розпадаються до вiльних амiнокислот.
В якому процесi найбiльш iмовiрно бу-
дуть використовуватися амiнокислоти
за таких умовах?
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A. Глюконеогенез у печiнцi
B. Глюконеогенез у м’язах
C. Синтез вищих жирних кислот
D. Глiкогенолiз
E. Декарбоксилювання

110. До наркологiчного вiддiлення го-
спiталiзовано хворого з дiагнозом -
морфiнiзм. Лiкар вiдзначив зниження
фармакологiчної активностi морфiну.
Як називається явище, коли зменшує-
ться ефективнiсть препарату при по-
вторному введеннi?

A. Звикання
B. Кумуляцiя
C. Тахiфiлаксiя
D. Антагонiзм
E. Алергiя

111. 40-рiчному чоловiковi, який хворiє
на туберкульоз легень призначено iзо-
нiазид. Нестача якого вiтамiну може
розвинутися внаслiдок тривалого вжи-
вання даного препарату?

A. Пiридоксин
B. Тiамiн
C. Кобаламiн
D. Бiотин
E. Фолiєва кислота

112. У хворої дитини виявили у сечi пiд-
вищений рiвень фенiлпiрувату (в нормi
практично вiдсутнiй). Вмiст фенiлала-
нiну в кровi становить 350 мг/л (норма
близько 15 мг/л). Для якого захворю-
вання характернi перелiченi симптоми?

A. Фенiлкетонурiя
B.Альбiнiзм
C. Тирозиноз
D. Алкаптонурiя
E. Подагра

113. Хворий на стенокардiю приймає
ацетилсалiцилову кислоту в дозi 100
мг на добу. З якою метою застосову-
ється ацетилсалiцилова кислота у да-
ного хворого?

A. Для пригнiчення агрегацiї тромбоци-
тiв
B. Для пригнiчення зсiдання кровi
C. Для розширення коронарних судин
D. Для зниження рiвня протромбiну
E. Для зниження вмiсту холестерину

114. У 2-рiчної дитини з нирковою не-
достатнiстю виявили гiпероксалурiю,
оксалатний уролiтiаз, що призвело до
вiдкладання оксалату кальцiю в нир-
ках. Порушення обмiну якої амiноки-

слоти призвело до такого стану?

A. Глiцин
B. Лiзин
C.Метiонiн
D.Аргiнiн
E. Гiстидин

115. Потенцiал спокою клiтини дорiв-
нює -80 мВ. Пiд час якої фази ПД вели-
чина мембранного потенцiалу склада-
тиме +30 мВ?

A. Реверсполяризацiя
B. Слiдова гiперполяризацiя
C. Слiдова деполяризацiя
D. Деполяризацiя
E. -

116. Пiсля тривалого фiзичного на-
вантаження пiд час заняття з фiзичної
культури у студентiв розвинулась м’я-
зова крепатура. Причиною її виникнен-
ня стало накопичення у скелетних м’я-
зах молочної кислоти. Вона утворилась
пiсля активацiї в органiзмi студентiв:

A. Глiколiзу
B. Глюконеогенезу
C.Пентозофосфатного циклу
D. Лiполiзу
E. Глiкогенезу

117. При дегельмiнтизацiї у хворого
виявленi довгi фрагменти гельмiнта,
що має членисту будову. Зрiлi члени-
ки прямокутної форми 30х12 мм, ма-
тка закритого типу у виглядi стовбура,
вiд якого вiдходять 17-35 бiчних вiдгалу-
жень. Визначте вид гельмiнта:

A.Цiп’як неозброєний
B.Альвеокок
C. Ехiнокок
D.Цiп’як карликовий
E.Цiп’як озброєний

118.У пацiєнта виник спазм гладеньких
м’язiв бронхiв. Застосування антагонi-
стiв яких рецепторiв буде фiзiологiчно
доцiльним для надання невiдкладної до-
помоги?

A.�-холiнорецептори
B. α-адренорецептори
C. �-холiнорецептори
D. β-адренорецептори
E.Аденозиновi рецептори

119. У 42-рiчного чоловiка дiагносто-
ваний iнфаркт мiокарда. Неефектив-
нiсть попереднiх заходiв дала пiдставу
лiкарю провести нейролептаналгезiю.
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Який нейролептик необхiдно застосу-
вати?

A. Дроперидол
B.Амiназин
C. Галоперидол
D. Прометазин
E. Клозепiн

120. Хворий 37-ми рокiв за останнi три
мiсяцi схуд на 5 кг, скаржиться на тре-
мор рук, пiдвищене потовидiлення, ек-
зофтальм, тахiкардiю. Збiльшення се-
крецiї якого гормону може бути причи-
ною цього?

A. Тироксин
B. Кортизол
C. Iнсулiн
D. Глюкагон
E. Тиреокальцитонiн

121. За проханням лiкаря хворий пiсля
звичайного вдиху зробив максимально
глибокий видих. Якi м’язи з наведених
нижче беруть участь у такому видоху?

A.Живота
B. Зовнiшнi мiжребернi
C. Дiафрагма
D. Трапецiєподiбнi
E. Груднi

122. У людини має мiсце травматичне
пошкодження скроневої зони кори ве-
ликих пiвкуль. Це призведе до пору-
шення формування таких вiдчуттiв:

A. Слуховi
B. Зоровi
C. Дотиковi
D. Температурнi
E. Смаковi

123. Пацiєнт скаржиться на свербiж
шкiри, особливо мiж пальцями рук, у
пахвинних западинах, на нижнiй части-
нi живота. При оглядi в цих дiлянках
шкiри виявлено маленькi пухирцi. Пiд
час лабораторної дiагностики встанов-
лено, що причиною цього стану є пред-
ставник членистоногих. Вкажiть назву
хвороби, спричинену цим членистоно-
гим:

A. Короста
B. Демодекоз
C.Мiаз
D. Педикульоз
E. Дерматотропний лейшманiоз

124.Сiмейний лiкар дiагностував iшемi-
чну хворобу серця i призначив хворому

нiтрат тривалої дiї, який повнiстю аб-
сорбується в травному каналi, застосо-
вується для профiлактики нападiв сте-
нокардiї. Визначте цей препарат:

A. Iзосорбiду мононiтрат
B.Метопролол
C. Валiдол
D.Нiфедипiн
E.Амлодипiн

125.У людини цистинурiя проявляється
у виглядi наявностi цистинових камiн-
цiв у нирках (гомозиготи) або пiдви-
щеним рiвнем цистину в сечi (гетеро-
зиготи). Захворювання цистинурiєю є
моногенним. Визначити тип взаємодiї
генiв цистинурiї i нормального вмiсту
цистину в сечi:

A.Неповне домiнування
B. Епiстаз
C.Повне домiнування
D. Комплементарнiсть
E. Кодомiнування

126. При обстеженнi в клiнiцi у чоло-
вiка дiагностували гостру променеву
хворобу. Лабораторно встановлено рiз-
ке зниження серотонiну в тромбоцитах.
Порушення метаболiзму якої речовини
є можливою причиною зниження тром-
боцитарного серотонiну?

A. 5-окситриптофан
B. Тирозин
C. Гiстидин
D.Фенiлаланiн
E. Серин

127. Хворий тривалий час вживав анти-
бiотики широкого спектру дiї, що ви-
кликали зниження апетиту та пронос
з гнилiсним запахом. Про яку побiчну
дiю йдеться?

A. Дисбактерiоз
B.Алергiчна реакцiя
C. Кардiотоксична дiя
D.Ототоксична дiя
E.Нефротоксична дiя

128. Хвора 65-ти рокiв страждає на
жовчнокам’яну хворобу. Останнiм ча-
сом з’явилися ознаки ахолiчного син-
дрому внаслiдок обтурацiї жовчних
шляхiв. Засвоєння яких компонентiв
їжi буде порушене найбiльше?
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A.Жири
B. Бiлки
C. Вуглеводи
D. Нуклеїновi кислоти
E. Електролiти

129.Ухворого на 2-3 день пiсля операцiї
резекцiї шлунка не вiдновилась пери-
стальтика кишок. Що потрiбно призна-
чити хворому для стимуляцiї рухової
функцiї шлунково-кишкового тракту?

A. Прозерин
B.Празозин
C. Циклодол
D. Атропiну сульфат
E. Норадреналiну гiдротартрат

130. Жiнцi 57-ми рокiв проведено опе-
рацiю екстирпацiї матки iз придатка-
ми. Макроскопiчно: в товщi мiометрiю
вузол щiльної консистенцiї, округлої
форми з чiткими контурами, розмiром
5х6 см, на розрiзi волокнистої будови.
Гiстологiчно вiн представлений хаоти-
чно розташованими пучками гладень-
ком’язевих клiтин та надмiрно розви-
неною стромою. Який найбiльш iмо-
вiрний дiагноз?

A. Фiбромiома
B. Рабдомiосаркома
C. Рабдомiома
D. Фiброма
E. Лейомiосаркома

131. Хворий потрапив до лiкарнi пiсля
iонiзуючого опромiнення зi скаргами
на блювання, анорексiю, бiль у рiзних
дiлянках живота, наявнiсть кровi у ка-
лi, пiдвищення температури тiла, кво-
лiсть. Для якої форми гострої промене-
вої хвороби характерна така клiнiчна
картина?

A. Кишкова
B. Кiстковомозкова
C. Церебральна
D. Змiшана
E. Токсемiчна

132. У чоловiка 56-ти рокiв системний
артерiальний тиск становить 135/100
мм рт.ст. Збiльшення якого з наведених
чинникiв є найiмовiрнiшою причиною
збiльшення дiастолiчного тиску у лю-
дини?

A. Загальний периферичний опiр
B.Насосна функцiя серця
C. Частота серцевих скорочень
D.Об’єм циркулюючої кровi
E. Еластичнiсть артерiальних судин

133.У чоловiка 40-ка рокiв на шиї вияв-
лено пухлиноподiбне утворення розмi-
ром 8х7 см, яке хiрург видалив неповнi-
стю через iнтимний зв’язок з великими
судинами. Мiкроскопiчно в ньому вира-
жений тканинний i клiтинний атипiзм,
клiтини типу лiпобластiв рiзного сту-
пеня зрiлостi, з полiморфiзмом, гiпер-
хромiєю ядер, патологiчними мiтозами,
осередками некрозу. Визначте гiстоло-
гiчну форму пухлини:

A. Лiпосаркома
B. Лiпома
C.Фiброма
D.Фiбросаркома
E. Гiбернома

134.Вiдомо, що при цукровому дiабетi у
хворих частiше зустрiчаються запальнi
процеси, знижена регенерацiя, уповiль-
нюється загоєння ран. Причиною цьо-
го є:

A. Зниження протеосинтезу
B.Пiдвищення лiполiзу
C.Прискорення глюконеогенезу
D. Зниження лiполiзу
E.Посилення катаболiзму

135. У хворого внаслiдок iнсульту утво-
рилася гематома в колiнi внутрiшньої
капсули, що призвело до паралiчу мiмi-
чних та жувальних м’язiв. Який провi-
дний шлях ушкоджено?

A. Tr. cortico-nuclearis
B. Tr. cortico-spinalis
C. Tr. cortico-thalamicus
D. Tr. cortico-fronto-pontinus
E. Tr. cortico-temporo-parieto-occipito-
pontinus

136. У жiнки 49-ти рокiв внаслiдок три-
валого стояння з’явився набряк нiг. Що
є причиною появи набрякiв?
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A. Збiльшення гiдростатичного тиску
кровi у венах
B. Зменшення гiдростатичного тиску
кровi у венах
C. Зменшення гiдростатичного тиску
кровi в артерiях
D. Збiльшення онкотичного тиску пла-
зми кровi
E. Збiльшення системного артерiально-
го тиску

137. Хворому пiсля апендектомiї з ме-
тою профiлактики iнфекцiї призначе-
ний антибiотик групи цефалоспоринiв.
Порушення якого процесу полягає в
основi протимiкробної активностi ан-
тибiотикiв цiєї групи?

A. Утворення мiкробної стiнки
B. Синтез нуклеїнових кислот
C. Рибосомальний синтез бiлку
D. Енергетичний обмiн
E. Блокада холiнестерази

138.При токсичному ушкодженнi гепа-
тоцитiв з порушенням їх бiлковосинте-
зуючої функцiї у пацiєнта рiзко знизив-
ся вмiст альбумiнiв у плазмi кровi та
онкотичний тиск плазми. Що буде на-
слiдком цих змiн?

A. Поява набрякiв
B. Зменшення дiурезу
C. Зменшення ШОЕ
D. Збiльшення об’єму циркулюючої
кровi
E. Збiльшення густини кровi

139. При мiкроскопiчному дослiдженнi
виявляється паренхiматозний орган, в
якому епiтелiальнi тяжi формують клу-
бочкову, пучкову та сiтчасту зони. Цен-
тральна частина органу представлена
скупченнями хромафiнних клiтин. Ви-
значте орган:

A. Надниркова залоза
B.Щитоподiбна залоза
C. Епiфiз
D. Печiнка
E. Гiпофiз

140. У хворого дiагностовано грип. Пi-
сля прийому антипiретикiв стан його
рiзко погiршився: свiдомiсть потьмаре-
на, АТ- 80/50 мм рт.ст., Ps- 140/хв, темпе-
ратура тiла рiзко знизилась до 35, 8oC.
Яке ускладнення виникло у даного хво-
рого?

A. Колапс
B. Гiпертермiя
C. Гiповолемiя
D.Ацидоз
E.Алкалоз

141. В ендокринологiчному вiддiленнi
обласної лiкарнi знаходиться хворий iз
скаргами нашвидку втомлюванiсть, по-
ганий апетит. З анамнезу вiдомо: трива-
лий час лiкувався кортикостероїдами з
приводу бронхiальної астми. Об’єктив-
но: АТ- 90/60 мм рт.ст., гiперпiгментацiя
шкiри. Яке захворювання можна запi-
дозрити у хворого?

A. Хвороба Аддiсона
B. Хвороба Iценка-Кушiнга
C. Хвороба Кона
D. Хвороба Сiмондса
E. Хвороба Грейвса

142. Хворий надiйшов до iнфекцiйно-
го вiддiлення: шкiра суха, тургор шкi-
ри знижений, випорожнення у вигля-
дi "вiдвару рису". Встановлено дiа-
гноз: холера. Яке порушення водно-
електролiтного балансу найбiльш iмо-
вiрно виникає при даному захворюван-
нi?

A. Iзоосмотична гiпогiдратацiя
B. Гiперосмотична гiпергiдратацiя
C. Гiпоосмотична гiпогiдратацiя
D. Гiперосмотична гiпогiдратацiя
E. Гiпоосмотична гiпергiдратацiя

143. Слизова оболонка трубчастого ор-
гану вкрита перехiдним епiтелiєм, утво-
рює поздовжнi складки. М’язова обо-
лонка складається з двох шарiв у верх-
нiй половинi i трьох у нижнiй. Який це
орган?

A. Сечовiд
B. Сечовий мiхур
C. Стравохiд
D.Пряма кишка
E.Маткова труба

144.При обстеженнi хворого на атрофi-
чний гастрит виявлено: ер.- 2, 0 · 1012/�,
Hb- 87 г/л, КП- 1,3, лейк.- 4, 0 · 109/�,
тромб.- 180 · 109/�. Дефiцит якої речо-
вини може бути причиною анемiї в хво-
рого?

A. Вiтамiн B12

B. Вiтамiн A
C. ВiтамiнK
D. Залiзо
E.Цинк
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145. У жiнки 46-ти рокiв видалена пу-
хлина правої привушної дiлянки, яка
поступово збiльшувалася протягом 5
рокiв. Макроскопiчно: iнкапсульова-
ний вузол дiаметром 60 мм еластичної
консистенцiї, тканина бiлувато-сiра з
множинними дрiбними кiстами, що мi-
стять слиз. Мiкроскопiчно: дуктальнi
структури або осередки солiдної будо-
ви, що складаються з мономорфних по-
лiгональних та кубiчних клiтин, мiж ни-
ми розмiщуються дiлянки мiксоїдної i
хондроїдної речовини. Дiагностуйте пу-
хлину:

A. Плеоморфна аденома
B.Мономорфна аденома
C.Мукоепiдермальна пухлина
D. Аденолiмфома
E. Аденокiстозна карцинома

146. У зв’язку з пiдозрою на внутрi-
шньолiкарняну iнфекцiю проведено
обстеження у вiддiленнi хiрургiчної
стоматологiї. У кiлькох пацiєнтiв, а та-
кож на деяких предметах догляду вияв-
лено золотистий стафiлокок. Якi вла-
стивостi видiлених культур дають мо-
жливiсть встановити їх походження з
одного джерела?

A. Фаготипування
B.Пiгментоутворення
C. Антигенна структура
D. Бiохiмiчнi властивостi
E. Чутливiсть до антибiотикiв

147. При втручаннi з метою лiкування
вивиху нижньої щелепи лiкар повинен
пам’ятати про м’яз, який при скорочен-
нi вiдтягує назовнi капсулу i суглобо-
вий диск скронево-нижньощелепного
суглоба. Який це м’яз?

A. M. pterygoideus lateralis
B. M. masseter
C. M. pterygoideus medialis
D. M. temporalis
E. M. mylohyoideus

148. У чоловiка 71-го року впродовж 10
днiв спостерiгався пронос з домiшками
у калi слизу та кровi. Хворого було го-
спiталiзовано у тяжкому станi, помер
через 2 доби. При розтинi тiла помер-
лого виявлено: дифтеритичний колiт з
множинними виразками неправильної
форми рiзної глибини в сигмоподiбнiй i
прямiй кишках. При бактерiологiчному
дослiдженнi висiяношигели. Яке основ-
не захворювання у хворого?

A. Дизентерiя
B. Черевний тиф
C. Сальмонельоз
D.Неспецифiчний виразковий колiт
E. Iєрсинiоз

149. У хворого 75-ти рокiв, який стра-
ждав на розповсюджений атеросклероз
та помер вiд хронiчної серцевої недо-
статностi, на розтинi виявленi звуженi
деформованi коронарнi артерiї, горби-
ста iнтима на розрiзi бiлого кольору,
кам’яниста. Назвiть стадiю морфогене-
зу атеросклерозу:

A.Атерокальциноз
B. Лiпоїдоз
C. Лiпосклероз
D. Долiпiдна стадiя
E. Стадiя атероматоза

150. При мiкроскопiчному дослiджен-
нi бiоптата з товстої кишки виявлена
пухлина з призматичного епiтелiю, що
формує атиповi залозистi структури рi-
зної форми i величини. Базальна мем-
брана залоз зруйнована. Клiтки пухли-
ни полiморфнi, ядра гiперхромнi, вiд-
значається велика кiлькiсть патологi-
чних мiтозiв. Який дiагноз найбiльш вi-
рогiдний?

A.Аденокарцинома
B. Базальноклiтинний рак
C. Солiдний рак
D. Слизовий рак
E.Недиференцiйований рак

151. У пацiєнта на слизовiй оболонцi
ротової порожнини, носа та губах з’я-
вились везикулярнi пухирцi. Стомато-
лог запiдозрив везикулярний стоматит.
Яке дослiдження надасть можливiсть
пiдтвердити дiагноз?

A. Видiлення вiрусу з везикулярної
рiдини
B.Постановка алергiчної проби
C. Видiлення бактерiй з везикулярної
рiдини
D. Зараження тварин везикулярною
рiдиною
E.Мiкроскопiя везикулярної рiдини

152. При дослiдженнi бронхобiоптату
встановлено: атрофiя слизової оболон-
ки, кiстозне перетворення залоз, осе-
редкова метаплазiя покривного при-
зматичного епiтелiю в багатошаровий
плоский, збiльшення числа келихоподi-
бних клiтин; мiсцями - у стiнцi бронха
та особливо у слизовiй оболонцi рiзко
виражена клiтинна запальна iнфiльтра-
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цiя i розростання грануляцiйної ткани-
ни, яка вибухає у просвiт бронха у ви-
глядi полiпа. Який найбiльш iмовiрний
дiагноз?

A. Хронiчний бронхiт
B. Часткова пневмонiя
C. Гострий бронхiт
D. Бронхопневмонiя
E. Iнтерстицiйна пневмонiя

153. При мiкроскопiї мазка з плiвки,
яка з’явилась на пептоннiй водi через
6 годин пiсля посiву фекалiй i культи-
вування в термостатi, виявленi зiгнутi
у виглядi коми рухливi бактерiї, грам-
негативнi, спор i капсул не утворюють.
Якi це мiкроорганiзми?

A. Вiбрiони
B. Спiрохети
C. Клостридiї
D. Коринебактерiї
E. Спiрили

154. Пiд час операцiї на щелепно-
лицьовiй дiлянцi для зниження секрецiї
слинних залоз хворому ввели атропi-
ну сульфат. Виникли тахiкардiя, сухiсть
та гiперемiя шкiри, паралiч акомодацiї
та пiдвищення внутрiшньоочного ти-
ску. Який антагонiст доцiльно викори-
стати в даному випадку?

A. Прозерин
B. Скополамiну гiдробромiд
C. Платифiлiну гiдротартрат
D. Атенолол
E. Дипiридамол

155. Внаслiдок вiрусного процесу в пiд-
щелепних слинних залозах вiдбувся
значний склероз їх паренхiми i змен-
шилася продукцiя бiологiчно активних
гормональних речовин. Через те погiр-
шилася регенерацiя слизової оболонки
ротової порожнини. Причиною цього є
недостатнiй вмiст у слинi:

A. Фактора росту епiтелiю
B. Iнсулiноподiбного фактора
C. Тимоцит-трансформуючого фактора
D. Лiзоциму
E. Паротину

156. Для знечулення рiзцiв верхньої ще-
лепи анестетик вводять у дiлянку рiзце-
вого отвору. Який нерв залягає в цьому
мiсцi?

A. N.nasopalatinus
B. N.pharyngeus
C. N.palatinus major
D. Rr.nasales posteriores inferiores
E. Nn.palatini minores

157. В процесi гiстогенезу тканин зуба
з певних причин вчасно не утворився
дентин. Який процес подальшого гiсто-
генезу не вiдбудеться або буде вiддале-
ний у часi?

A. Утворення емалi
B. Утворення пульпи
C. Утворення предентинового простору
D. Утворення клiтинного цементу
E. Утворення безклiтинного цементу

158. Пiд час гiстологiчного дослiджен-
ня операцiйного матерiалу з дiлянки
iкла верхньої щелепи 20-рiчного чо-
ловiка виявлено пухлину, яка побудо-
вана з численних дрiбних примiтивних
залозистих та тубулярних структур, iз
незмiненого одонтогенного епiтелiю,
розташованих серед гiалiнiзованої спо-
лучнотканинної строми. Дiагностуйте
пухлину:

A.Аденоматоїдна пухлина
B.Амелобластома
C.Первинна внутрiшньокiсткова карци-
нома
D.Остеобластокластома
E.Амелобластична фiброма

159. У чоловiка 70-ти рокiв розвинувся
протезний стоматит. Крiм того, спосте-
рiгається виражене ураження куточкiв
рота. Пiд час мiкроскопiї виявленi ве-
ликi овоїднi грампозитивнi клiтини. Якi
мiкроорганiзми найбiльш iмовiрно ста-
ли провiдним етiологiчним фактором
такого ураження?

A. Гриби роду Candida
B. Стрептококи
C. Стафiлококи
D.Нейсерiї
E. Коринебактерiї

160.Лiкарю-стоматологу для знеболен-
ня необхiдно ввести анестетик у крило-
пiднебiнну ямку iз ротової порожнини.
В дiлянцi якої анатомiчної структури
потрiбно робити iн’єкцiю?

A. Великий пiднебiнний отвiр
B.Пiднижньоочноямковий отвiр
C. Рiзцевий канал
D.Нижньощелепний отвiр
E.Пiдборiдний отвiр
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161. Пiд час мiкроскопiчного дослi-
дження в залозi дитини 10-ти рокiв бу-
ли визначенi тiльки серознi кiнцевi вiд-
дiли, мiжчасточковi протоки вистеленi
двошаровим чи багатошаровим епiте-
лiєм. Визначте залозу:

A. Привушна
B.Пiд’язикова
C. Пiдщелепна
D. Печiнка
E. Пiдшлункова

162. При обстеженнi групи осiб, що
мешкають на однiй територiї, лiкар-
стоматолог звернув увагу на однаковi
симптоми захворювання - темно-жовтi
плями емалi зубiв. Надлишок якого мi-
кроелементу у продуктах або питнiй
водi може бути причиною цього ста-
ну?

A. Фтор
B.Нiкель
C.Мiдь
D. Йод
E. Кальцiй

163. У бiоптатi нирки виявлено: промi-
жна тканина iнфiльтрована лейкоци-
тами, мiлiарнi абсцеси, канальцi в ста-
нi дистрофiї, заповненi десквамованим
епiтелiєм та лейкоцитами. Про яке за-
хворювання можна думати?

A. Пiєлонефрит
B. Гломерулонефрит
C. Пiєлiт
D. Некротичний нефроз
E. Нефролiтiаз

164. Лiкар оглянув зiв хворого i вста-
новив дiагноз: тонзилiт (запалення пiд-
небiнних мигдаликiв). При цьому було
вiдзначено збiльшення розмiрiв лiмфа-
тичних вузлiв. Якi це вузли?

A. Пiднижньощелепнi
B.Пiдпiдборiднi
C. Соскоподiбнi
D. Потиличнi
E. Поверхневi шийнi

165. У пульпi зуба є зона, у якiй судини
i нерви оточенi колагеновими та рети-
кулярними волокнами, фiбробластами,
макрофагами, мало диференцiйовани-
ми клiтинами - перицитами, адвенти-
цiйними клiтинами, тканинними базо-
фiлами. Як називається ця зона пуль-
пи?

A.Центральна
B.Предентинна
C.Промiжна
D. Коронкова
E. Коренева

166. У хлопчика iз синдромом Дауна
спостерiгаються аномалiї лицевої ча-
стини черепа, включаючи гiпоплазiю
верхньої щелепи, високе пiднебiння, не-
правильний рiст зубiв. Який iз карiоти-
пiв притаманний цiй дитинi?

A. 47, XY+21
B. 47, XY+18
C. 47, XXY
D. 48, XXYY
E. 48, XXXY

167. Для морфологiчного дослiдження
представлена ендокринна залоза, па-
ренхiма якої складається з епiтелiю та
нервової тканини. В епiтелiальних тра-
бекулах виявляється 2 типи клiтин: хро-
мофiльнi та хромофобнi. Визначте да-
ний орган:

A. Гiпофiз
B.Надниркова залоза
C. Гiпоталамус
D.Щитоподiбна залоза
E.Прищитоподiбна залоза

168. У дитини 12-ти рокiв непереноси-
мiсть ряду харчових продуктiв. Їх вжи-
вання викликає алергiчну реакцiю у ви-
глядi висипань на шкiрi, що сверблять.
Який антигiстамiнний засiб слiд при-
значити, щоб не заважатишкiльним за-
няттям дитини (не викликати сонливо-
стi)?

A. Лоратадин
B. Димедрол
C. Диклофенак-натрiй
D. Еуфiлiн
E.Мезатон

169. До приймального вiддiлення надi-
йшов хворий з ознаками гострої серце-
вої недостатностi: блiдiсть, акроцiаноз,
часте, поверхневе дихання. Який з пе-
релiчених засобiв показаний у цьому
випадку?

A. Корглiкон
B. Дигiтоксин
C. Кордiамiн
D.Нiтроглiцерин
E.Адреналiну гiдрохлорид

170. При оглядi порожнини рота дити-
ни педiатр виявив, що прорiзалися iкла.
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Дитина розвивається нормально. Ви-
значте вiк дитини:

A. 14-20 мiс.
B. 8-10 мiс.
C. 10-12 мiс.
D. 6-8 мiс.
E. -

171. У хворого на вiрусний гепатит на
другому тижнi захворювання виникли:
розлад сну, головний бiль, агресивнiсть,
нестерпний свербiж шкiри. Об’єктив-
но: вiдзначається зниження артерiаль-
ного тиску, швидкостi згортання кровi,
рефлекторної дiяльностi, брадикардiя.
Чим зумовленi цi змiни?

A. Холемiя
B. Гiперлiпемiя
C. Уробiлiнемiя
D. Гiперхолестеринемiя
E. Стеркобiлiнемiя

172.У чоловiка 25-ти рокiв пiсля трива-
лого перебування на сонцi при високiй
вологостi повiтря пiдвищилась темпе-
ратура тiла до 39oC. Який патологiчний
процес спостерiгається у цьому випад-
ку?

A. Гiпертермiя
B. Iнфекцiйна гарячка
C. Гiпотермiя
D. Неiнфекцiйна гарячка
E. Опiкова хвороба

173. Чоловiк 26-ти рокiв внаслiдок ав-
томобiльної аварiї перебуває в торпi-
днiй стадiї шоку. У кровi: лейк.- 3, 2 ·
109/л. Який головний механiзм в розви-
тку лейкопенiї?

A. Перерозподiл лейкоцитiв у судинно-
му руслi
B.Пригнiчення лейкопоезу
C. Порушення виходу зрiлих лейкоцитiв
з кiсткового мозку в кров
D. Руйнування лейкоцитiв у кровотвор-
них органах
E. Пiдвищення видiлення лейкоцитiв з
органiзму

174.Упацiєнта з’явились герпетичнi ви-
сипання. Який засiб необхiдно призна-
чити?

A. Ацикловiр
B. Гентамiцин
C. Клотримазол
D. Бензилпенiцилiн
E. Бiсептол

175. Хлопчик 5-ти мiсяцiв госпiталiзо-
ваний з приводу тонiчних судом. Хво-
рiє з народження. При оглядi волосся
жорстке, нiгтi витонченi та ламкi, шкiр-
нi покриви блiдi та сухi. У кровi зниже-
ний вмiст iонiв кальцiю. З чим пов’язанi
цi змiни?

A. Гiпопаратиреоз
B. Гiперпаратиреоз
C. Гiперальдостеронiзм
D. Гiпоальдостеронiзм
E. Гiпотиреоз

176. У хворого на алкоголiзм почався
алкогольний психоз iз вираженим пси-
хомоторним збудженням. Який препа-
рат з групи нейролептикiв слiд призна-
чити з метою надання швидкої допомо-
ги?

A.Амiназин
B. Дiазепам
C.Натрiю бромiд
D. Резерпiн
E.Фторотан

177.При посiвi матерiалу iз зiва хворого
ангiною на кров’яно-телуритовий агар
виросли колонiї дiаметром 4-5 мм, сiро-
го кольору, радiально покресленi (у ви-
глядi розеток). Пiд мiкроскопом грам-
позитивнi палички iз булавоподiбними
потовщеннями на кiнцях, розмiщенi у
виглядi розчепiрених пальцiв. Якi це мi-
кроорганiзми?

A. Коринебактерiї дифтерiї
B. Клостридiї ботулiзму
C. Дифтероїди
D. Стрептококи
E. Стрептобацили

178. У хворого, який страждає на ву-
гри та запальнi змiни шкiри обличчя,
при мiкроскопiї матерiалу з осередкiв
ураження виявленi живi членистоногi
розмiром 0,2-0,5 мм. Вони мають витя-
гнуту червоподiбну форму, чотири пари
коротких кiнцiвок, розмiщених у сере-
днiй частинi тiла. Виявленi членистоно-
гi викликають:

A. Демодекоз
B. Коросту
C.Педикульоз
D.Фтирiоз
E.Шкiрний мiаз

179. У препаратi кори головного моз-
ку, iмпрегнованому азотнокислим срi-
блом, iдентифiкуються велетенськi
нейрони пiрамiдної форми. Який шар
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кори утворюють цi клiтини?

A. Ганглiонарний
B.Пiрамiдний
C.Молекулярний
D. Зовнiшнiй зернистий
E. Внутрiшнiй зернистий

180. В експериментi у тварини перерi-
зали таламокортикальнi шляхи. Який
вид сенсорних вiдчуттiв у пiддослiдної
тварини зберiгся?

A. Нюховi
B. Слуховi
C. Екстероцептивнi
D. Зоровi
E. Ноцицептивнi

181. У хворого внаслiдок травми пору-
шена чутливiсть верхньої губи та крила
носа. Який нерв, найвiрогiднiше, ушко-
джений?

A. N. infraorbitalis
B. N. frontalis
C. N. nasociliaris
D. N. buccalis
E. N. mandibularis

182. На розрiзi легенева тканина має
великокомiрчастий вигляд у зв’язку з
мiшкоподiбними i цилiндричними роз-
ширеннями бронхiв; мiкроскопiчно у
стiнцi таких бронхiв вiдзначається лей-
коцитарна iнфiльтрацiя з переважан-
ням нейтрофiлiв; еластичнi, м’язовi во-
локна, а також хрящовi пластинки час-
тково зруйнованi i замiщенi сполучною
тканиною. Прилегла легенева ткани-
на з фокусами запалення, полями фi-
брозу, склерозом судин, ознаками ем-
фiземи. Гiпертрофований правий шлу-
ночок серця. Який найбiльш iмовiрний
дiагноз?

A. Бронхоектатична хвороба
B. Емфiзема легень
C. Iнтерстицiйна пневмонiя
D. Пневмофiброз
E. Хронiчний бронхiт

183. У ходi експерименту у тварини
перерiзали спинний мозок нижче 5-
го шийного сегменту. Внаслiдок цього
зовнiшнє дихання у тварини:

A. Стане дiафрагмальним
B. Стане поверхневим
C. Припиниться
D. Стане глибоким
E. Стане бiльш частим

184. У чоловiка 25-ти рокiв на спинцi
язика злiва з’явилась блюдцеподiбна
виразка 0,8 см в дiаметрi. Дно i краї
виразки щiльнi, поверхня їх гладень-
ка, блискуча, при пальпацiї безболiсна.
При мiкроскопiчному дослiдженнi на
межi виразки та в областi її дна - iн-
фiльтрат з лiмфоїдних, плазматичних,
епiтелiоїдних клiтин при наявностi зна-
чної кiлькостi судин з ендоваскулiтом.
Який найбiльш вiрогiдний дiагноз?

A.Первинний сифiлiс
B. Декубiтальна виразка
C. Ракова виразка
D. Туберкульоз
E.Афта Сеттона

185. Хворий потрапив до щелепно-
лицьового вiддiлення з переломом ви-
личної дуги. У хворого утруднене за-
кривання рота. Порушення функцiї
якого м’язу призвело до цього?

A.Жувальний
B.Присереднiй крилоподiбний
C. Бiчний крилоподiбний
D. Двочеревцевий
E. Виличний

186. Дитина пiд час гри отримала удар у
дiлянку рукоятки груднини. В результа-
тi травми постраждав орган, що знахо-
диться за рукояткою груднини. Назвiть
цей орган:

A. Вилочкова залоза
B.Щитоподiбна залоза
C. Серце
D.Перикард
E. Гортань

187. До стоматолога звернувся чоловiк
35-ти рокiв зi скаргами на зменшення
щiльностi зубної тканини, пiдвищену
крихкiсть зубiв при вживаннi твердої
їжi. Лабораторно визначили спiввiдно-
шення Ca/P в емалi при зiскоблюваннi.
Яке значення цього показника свiдчить
про посилення демiнералiзацiї?

A. 0,9
B. 1,67
C. 1,85
D. 2,5
E. 1,5

188. У пацiєнта вилучений верхнiй ме-
дiальний рiзець. Гiлки якої артерiї його
кровопостачають?
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A. A.infraorbitalis
B. A.buccalis
C. A.palatina descendens
D. A.sphenopalatina
E. A.alveolaris inferior

189. У хворого зi скаргами на частi рiд-
кi випорожнення з кров’ю ("малино-
ве желе") при мiкроскопiчному дослi-
дженнi були виявленi великi клiтини з
одним ядром та поглиненими еритро-
цитами. Для якого з найпростiших ха-
рактерна така морфологiчна форма?

A. Entamoeba histolytica
B. Giardia lamblia
C. Campylobacter jejuni
D. Toxoplasma gondii
E. Balantidium coli

190.Пiд час гiстологiчного вивчення мi-
кропрепаратiв зуба людини похилого
вiку виявленi великi вакуолi в одонто-
бластах. Тканина пульпи нагадує сiтку
з гiалiнiзованих тонких волокон, части-
на одонтобластiв дуже низькi, у вигля-
дi "ниточки". Для якого захворювання
характернi такi змiни?

A. Сiтчаста атрофiя пульпи
B. Вроджене недорозвинення пульпи
C. Дефекти пульпи зуба
D. Гострий пульпiт
E. -

191. При рентгенологiчному дослi-
дженнi встановлено проростання коре-
ня зуба в гайморову порожнину. Визна-
чте, який зуб мiг прорости?

A. Верхнє iкло
B.Перший верхнiй премоляр
C. Другий верхнiй премоляр
D. Перший верхнiй моляр
E. Другий верхнiй моляр

192. У хворої 35-ти рокiв з хронiчним
перiодонтитом бiля кореня 15 зуба ви-
далено кiсту дiаметром 3 см. При гiсто-
логiчному дослiдженi встановлено, що
стiнка її тонка, утворена зрiлою спо-
лучною тканиною, яка iнфiльтрована
лiмфоцитами i плазматичними клiти-
нами, внутрiшня поверхня вистелена
багатошаровим плоским епiтелiєм без
ознак кератинiзацiї, в порожнинi серо-
зний ексудат. Який найбiльш iмовiрний
дiагноз?

A. Радикулярна кiста
B.Фолiкулярна кiста
C.Примордiальна кiста
D. Херувiзм
E.Фолiкулярна амелобластома

193.Хворого пiсля автомобiльної аварiї
госпiталiзовано з масивною кровоте-
чею з м’яких тканин обличчя. Яку ар-
терiю треба притиснути, щоб зупинити
кровотечу?

A. Лицева
B. Язикова
C.Пiдключична
D. Верхньощелепна
E. Внутрiшня сонна

194. Хворий 43-х рокiв тривалий час не
отримував з їжею достатньої кiлькостi
вiтамiну C, що призвело до порушень
в утвореннi колагенових волокон. Яка
структура пiдтримуючого апарата зуба
буде страждати у першу чергу?

A.Перiодонт
B. Епiтелiй ясен
C. Ясеневi кишенi
D. Дентин
E. Епiтелiй борозни

195.У хворого є змiни секреторної фун-
кцiї сльозової залози, що пов’язано з
порушенням її вегетативної iннервацiї.
Який з вузлiв вегетативної нервової си-
стеми вiддає пiслявузловi парасимпати-
чнi волокна для неї?

A. Ganglion pterygopalatinum
B. Ganglion ciliare
C. Ganglion oticum
D. Ganglion submandibulare
E. -

196. У чоловiка, який повернувся з ве-
сняної дослiдницької експедицiї, спо-
стерiгаються слабкiсть, нудота, пору-
шення сну, пiдвищення температури тi-
ла, ознаки паралiчу м’язiв шиї та пле-
чового поясу. З анамнезу вiдомо, що йо-
го кусали клiщi. При лабораторнiй дiа-
гностицi встановлено дiагноз - весняно-
лiтнiй енцефалiт. Якийшлях зараження
хворого?

A. Трансмiсивний
B.Перкутанний
C.Пероральний
D. Статевий
E. Контактно-побутовий

197. У пацiєнта навеснi з’явилися пете-
хiальнi крововиливи, розхитування зу-
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бiв, вiн вiдмiчає високу чутливiсть до
простудних хвороб. Лiкар припустив гi-
повiтамiноз C. Чим пояснюються змiни
з боку зубiв?

A. Порушення структури колагену
перiодонтальних зв’язок
B. Змiна структури глiкозамiноглiканiв
C. Пiдвищення проникностi мембран
навколозубних тканин
D.Механiчне ушкодження зубiв
E. Порушення окисно-вiдновних проце-
сiв у навколозубних тканинах

198. Хворому на остеомiєлiт нижньої
щелепи був призначений антибiотик
тетрациклiнової групи. Вкажiть цей
препарат:

A. Доксициклiну гiдрохлорид
B. Рифампiцин
C. Стрептомiцин
D. Оксацилiн
E. Амiкацин

199. У хворої 45-ти рокiв вiдзначається
деформацiя обличчя через пухлинопо-
дiбне розростання без утворення капсу-
ли, яке росте у кiстцi, мiкроскопiчно
представлене клiтинно-волокнистою
тканиною i остеоїдними балочками.
Яка патологiя найбiльш iмовiрна?

A.Фiброзна дисплазiя щелепних кiсток
B. Еозинофiльна гранульома
C. Херувiзм
D.Остеобластокластома
E. Кiста щелепних кiсток

200. При оглядi порожнини рота пацi-
єнта стоматолог виявив карiозну поро-
жнину на поверхнi першого верхнього
моляра, яка звернена до другого моля-
ра. Яка поверхня зуба уражена?

A. Дистальна
B.Мезiальна
C. Язична
D.Жувальна
E. Вестибулярна


